

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Grande... 2 Ptas. al mes
Provincias... 12'50 al semestre
América y Portugal... 40 al año
Extranjero... 65
NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

GALICIA

DIARIO DE LA MAÑANA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

Avenida del Progreso, 46
Apartado de Correos, 46
Teléfono, 188
PASO ANTICIPADO
FRANQUEO CONCERTADO

ORENSE ◊ Año V ◊ Número 1.319

Viernes 30 de Noviembre de 1934

Fundador: MARGIAL GINZO SOTO

EN EL ANIVERSARIO DEL TRIUNFO ELECTORAL

Calvo Sotelo y Gil Robles

Por G. MARUZO

Después de la ominosa situación a que estuvieron condenadas las derechas españolas durante los primeros tiempos del régimen republicano, a partir de las elecciones de noviembre pasado, se ha trocado por completo su posición dentro de nuestra vida pública. Y más grande y definitivo hubiera sido el cambio, si venciendo debilidades o flaquezas, se hubiera hecho valer aquel magnífico triunfo electoral—en su propio momento—e impuesto entonces íntegramente las normas y la ruta de su credo salvador, en la gobernación del Estado. Pero no volvamos atrás la vista. Los recuerdos han de utilizarse como lección, no como solución. Y en los momentos graves—como los actuales—son las soluciones lo que importa.

Es notorio que las derechas españolas—víctimas y yunque durante el bochornoso mando socialzalanista—son ahora el centro y la clave de la política española. Y lo que importa más: representan el porvenir para nuestra patria. Esta doble actitud y función del frente derechista se simboliza en dos nombres: Gil Robles y Calvo Sotelo. El jefe de la C. E. D. A. es indudablemente el rector de la gobernación del Estado. Mientras que el osudillo del bloque hispano es el inspirador de la estructura del nuevo Estado. Debemos, pues, las derechas sentarnos poseídas de los mayores ajenos: pues en un momento en el que en la vida pública es todo ruina y agotamiento, cuando valores que hace tres años brillaban florecientes y yacen hoy en el olvido, cuando no en la execración de España, en nuestras huellas actúan las dos primeras figuras de la política española. (Es de justicia situar en el mismo rango a don Antonio Goicoechea, el más culto de nuestros hombres públicos y verdadero modelo de rectitud política y hombría de bien).

Es indudable el gran prestigio de que goza el señor Gil Robles. Ganado gallardamente por su actuación parlamentaria en las Cortes Constituyentes, su actitud organizadora en Acción Popular y sus intervenciones políticas en las Cortes actuales. Para muchos corresponde al jefe de la C. E. D. A. el milagro del resurgimiento de las derechas, las que en abril de 1931 parecían eliminadas de la vida pública nacional. Todo ello es muy justo, pero no hay que regatear los méritos del señor Goicoechea, (1) ni tampoco olvidar la hoja de servicios de don José Calvo Sotelo. Pues en esta hoja figura una labor legislativa y administrativa de más de seis años, que no tiene par en España, y luego en el destierro, la campaña periodística más documentada, tenaz y elocuente de las muchas que se hicieron contra el gobierno Azaña.

Por nuestra desgracia—por desgracia de España—no actúan juntos Calvo Sotelo y Gil Robles. No faltan insensatos que sitúan esta posición divergente en el terreno vulgar de una contienda de ring, o como una bravucona competencia de plaza de toros. No es eso, no

es eso. La separación de Calvo Sotelo y Gil Robles tiene que ser episódica, porque ambos son servidores de los mismos principios, y, sobre todo, porque cuentan con la misma huella. (Ello es evidente, aunque a don José María le cueste trabajo reconocerlo así). Día llegará en el que estos dos grandes políticos actúen juntos, como ya lo hicieron cuando, silenciosamente, trabajaron en la confección de esa gran obra legislativa que se promulgó el 8 de marzo de 1924: el Estatuto Municipal.

No caben en los límites de un artículo periodístico las semblanzas de estas dos grandes figuras. Ni tampoco el juicio de su actuación. Son indudablemente semejantes, puesto que Gil Robles está aun en formación, mientras que Calvo Sotelo es una personalidad madura y lograda. Notamos al jefe de la C. E. D. A. demasiada atracción por la lucha parlamentaria: tal vez un poco envenenado por ella. Y le brindamos como remedio un consejo de Plutarco: «Es verdad que en los que han de gobernar se necesita la elocuencia; pero deleitarse en ella y saborear la gloria que procura no es de ánimos elevados y grandes».

De Calvo Sotelo podría hacerse el comentario que Lorenzo Gracián dedica a un hombre «en su punto», (esto es, en sazón): «Ni tan pasado como en la vejez ni tan crudo como en la mocedad, sino en su buen medio». Tiene además la insuperable ejecutoria de su obra de gobierno. Pero sobre todo, representa la reacción salvadora. Es el sustentador de la buena nueva, que aspira a estructurar la España del mañana con fuertes raíces en la tradición y poderosas alas hacia nuevos horizontes. Justamente se proclama a sí mismo como el hombre de pasado mañana: pues si siempre lo mejor es la esperanza, más ha de serlo hoy cuando todo siente la angustia del derrumbamiento.

Al conmemorarse el primer aniversario del triunfo electoral de las derechas, debemos renovar la confianza en nuestro ideal inmortal. El presente podrá no ser nuestro. Pero lo es seguramente el porvenir, que es lo que más importa.

De Calvo Sotelo podría hacerse el comentario que Lorenzo Gracián dedica a un hombre «en su punto», (esto es, en sazón): «Ni tan pasado como en la vejez ni tan crudo como en la mocedad, sino en su buen medio». Tiene además la insuperable ejecutoria de su obra de gobierno. Pero sobre todo, representa la reacción salvadora. Es el sustentador de la buena nueva, que aspira a estructurar la España del mañana con fuertes raíces en la tradición y poderosas alas hacia nuevos horizontes. Justamente se proclama a sí mismo como el hombre de pasado mañana: pues si siempre lo mejor es la esperanza, más ha de serlo hoy cuando todo siente la angustia del derrumbamiento.

Al conmemorarse el primer aniversario del triunfo electoral de las derechas, debemos renovar la confianza en nuestro ideal inmortal. El presente podrá no ser nuestro. Pero lo es seguramente el porvenir, que es lo que más importa.

Al conmemorarse el primer aniversario del triunfo electoral de las derechas, debemos renovar la confianza en nuestro ideal inmortal. El presente podrá no ser nuestro. Pero lo es seguramente el porvenir, que es lo que más importa.

Al conmemorarse el primer aniversario del triunfo electoral de las derechas, debemos renovar la confianza en nuestro ideal inmortal. El presente podrá no ser nuestro. Pero lo es seguramente el porvenir, que es lo que más importa.

Al conmemorarse el primer aniversario del triunfo electoral de las derechas, debemos renovar la confianza en nuestro ideal inmortal. El presente podrá no ser nuestro. Pero lo es seguramente el porvenir, que es lo que más importa.

Al conmemorarse el primer aniversario del triunfo electoral de las derechas, debemos renovar la confianza en nuestro ideal inmortal. El presente podrá no ser nuestro. Pero lo es seguramente el porvenir, que es lo que más importa.

Al conmemorarse el primer aniversario del triunfo electoral de las derechas, debemos renovar la confianza en nuestro ideal inmortal. El presente podrá no ser nuestro. Pero lo es seguramente el porvenir, que es lo que más importa.

Hablando con los gobernadores

Ayer mañana, los periodistas visitaron a los gobernadores militar y civil, con quienes conversaron de asuntos de actualidad. El señor Soto dijo que estaba dispuesto a imponer severas sanciones a los contraventores de las órdenes dadas de que los hoteles y fondas envíen diariamente pases de viajeros. Agregó que mañana—por ser día 30—terminaba el plazo que había concedido para que los propietarios de casas coo a en en sus zaguanas el obligatorio alumbrado. Procedió con energía contra los que no lo hayan hecho, o al menos solicitado de alguna casa comercial o de tricista para realizarlo cuando pueda estar. Con el señor Ibars estuvo ayer mañana el concejal señor Enríquez y el alcalde don Rogelio

Fernández. Hicieronle entrega del acuerdo sobre la Junta de Comedores de Asistencia Social, y también del relativo a la solicitud para que les sea entregada una cantidad que existe en el Banco Simeón García, como residuo de una donación. El señor Ibars dijo convocaría para hoy viernes a los presidentes de la Audiencia y de la Diputación, para con el alcalde y delegado de Comedores ver de reorganizar en bases firmes esta admirable Institución. También dijo el gobernador civil a los reporteros, que el personal del Ayuntamiento había dado para la suscripción a las fuerzas 349,05 pesetas, ascendiendo la que inició el Gobierno civil, a 8.511,15 pesetas.

PARA LAS AUTORIDADES

La mendicidad infantil

Una vez más hemos de excitar el celo de nuestras autoridades para que se ponga coto al lamentable espectáculo que diariamente ofrecen por nuestras calles numerosos niños dedicados a la mendicidad, que prolongan su peregrinar hasta altas horas de la noche. Es doloroso ver a estas criaturas ateridas y hambrientas deambulando por la ciudad, y por eso requerimos la atención de las autoridades para que les busquen cobijo adecuado, dando así término a un problema que dice muy poco en favor del humanitarismo de un pueblo culto y generoso.

¿Será posible? ¿Es usted padre católico? ¿Es usted amante de la sana educación de sus hijos? ¿Desea usted moralizar las costumbres públicas? Su deber es inscribirse pronto en la «Asociación Católica de Padres de Familia».

SOCIEDAD

Después de unas horas de permanencia en esta capital, ha regresado a Villarrubín, el distinguido maestro don Alejandro Montero.

Acompañada de sus hijos, regresó de Villar (Cañiza), la distinguida señora del ingeniero jefe de la Sección de Agricultura, nuestro distinguido amigo don Marciano Martínez.

Después de haber asistido a los funerales del entierro de su hermano don David, regresó a Madrid nuestro buen amigo don Domingo Cortón, presidente de Sala del Tribunal Supremo.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa y robusta niña, la distinguida y bella esposa del apoderado del Banco Pastor, en Ribadavia, don Víctor Fernández (nacida Carmen G. Cabo).

Tanto la madre, como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Cámara de Comercio

Suscripción abierta en esta Cámara de Comercio para premiar a las fuerzas y agentes de la autoridad que han intervenido en el mantenimiento del orden público durante la huelga revolucionaria.

Suma anterior, 18.491,80 ptas.

Recaudado en Puebla de Trives por los señores F. F. Rodicio y Hermanos:

- Sres. D.: Manuel Ramírez, 5 pesetas. Olimpia Lamas González, 5. Doña Abad Carrero, 5. Elvira Coello, 1. Remedios Diéguez, 5. Cipriano Castillos, 8. Víctorino Fernández, 4. Gustavo Fernández, 5. Enrique Rodríguez, 1. Efrén Juanes, 5. Benita Acuña, 5. Aurelio Rodríguez, 5. José López Rodríguez, 5. Andrés Barbaño, 5. Teresa U. Pérez, 5. José González Gayoso, 7,50. Camilo Yáñez Cancio, 5 pesetas. Recaudado por Acción Femenina en Cea:

- Sres. D.: Juan Losada, 0,25. José Vázquez, 0,25. Petición Bernárdez, 0,25. Eduardo Cero, 0,25. Constante Calvino, 0,25. Consuelo Noguero, 0,60. Juan Nvoa, 0,50. José Gómez, 0,25. Agustín Alvarez, 0,25. Cecilio Lamas, 0,25. José Iglesias, 0,25. José Gutiérrez, 0,25. Ramón Hernández, 0,10. J. Manuel Quintana, 0,25. José Reboredo, 0,20. Ramón Crespo, 0,25. Javier Pérez, 0,20. Agustina Alvarez, 0,10. Rosa Fernández, 0,20. Andrés González, 0,50. Modesto Casero, 0,20. Elvira Piernas, 0,25. Consuelo Testa, 0,10. Antonio Calviño, 0,25. Pedro Fernández, 0,25. Emilio Crespo, 0,50. Antonio Vázquez Trabazos, 0,50.

Virtud, eres una palabra

Un ansia de liberamiento se percibe por todas partes, y esto es muy natural. El hombre no nació para ser esclavo de otro hombre, pero una cierta dependencia los liga, pero debe ser una dependencia tal, que los obligue a cooperar por el bien común; y cuando esta dependencia se aprovecha para atender al bien del uno y perjuicio del otro, no es justo, y por tanto, la Sociedad no debe consentir tal abuso, y ha de hacer cumplir las normas del Derecho al que delinquirá.

No ignoramos el cambio que se ha experimentado en este sentido, desde hace poco tiempo a esta parte. Ahora bien; por efecto de esta reacción, se ha ido más allá de lo conveniente, legándose a confundir los términos libertad y libertinaje.

La libertad es signo de dignidad, de nobleza y mejoramiento, si sabemos aprovecharnos de ella es decir, si la sabemos encauzar por la trayectoria de la virtud. Desgraciadamente no es así; solo la empleamos para lo malo, lo inmoral y para el vicio. Y de aquí que, irremisiblemente, tengamos que caer en la esclavitud; porque esa tan ansiada libertad que creíamos iba a darnos la felicidad, no nos trajo más que sin sabores y desdichas.

Pedimos libertad de pensamiento y solo lo empleamos para difamar, censurar y enemistar; pedimos libertad de cultos y no practicamos ninguno—por ser más cómodo—; pedimos libertad política y no la empleamos más que para conspirar, comentar y gastar el tiempo y energías, que empleadas de otra forma darán más resultado práctico; pedimos que no se nos esclavice con demasiadas horas de trabajo, y en cambio nos esclavizamos con la holganza y el vicio: pasando horas y más horas en los cafés, bares, cines, etc., etc.; pedimos libertad de amor y no la empleamos más que para satiar nuestros apetitos animales, y así otras muchas libertades que llegaron a

Gabanes FEIJÓO

Lo más selecto de confección distinguida.

La justa fama de que gozan las prendas de esta casa, la deben a su buen resultado, corte alta moda y superiores géneros. Preferidas por el que desea vestir elegante y economizar.

INSTITUTO, 5-ORENSE N.º 703

- Juana Pérez, 0,25. Concepción Díaz, 0,25. Teresa Testa, 0,25.

Suma y sigue, 18.581,50 ptas.

Al objeto de facilitar la suscripción, se advierte que se pueden entregar los donativos en el domicilio de esta Cámara, Luis Espada, 8, 2.º y en los establecimientos siguientes: Almacenes de Villanueva y Zarauza, Progreso, 40; Droguería Román y Saco, Pontevedra, 2; La Modernista, Lamas Carvajal, 50, y en el Puen te, Casa Abejón.

convertir la virtud en una palabra.

Naturalmente, la ley biológica e inexorable de la evolución no cesa; pero también puede decirse que en unos órdenes parece llevar una marcha positiva y en otros negativa. ¿Cómo explicamos que en este siglo que presume de culto, y de elaborador de una porción de innovaciones aceptables y meritorias, se elaboren concepciones tan viles y horrendas como la de inventar y perfeccionar una serie de artificios para el día menos pensado destrozarnos? ¿Por qué se consiente que por la convicción de unos «pocos vividores» tengan, que a lo mejor, sacrificar la vida millares y millares de inocentes? Si es por odios o rencores raciales lejanos, ¿por qué no desterrarlos? Creo que esto sería lo más lógico y prudente si es que somos comprensivos y tolerantes. Digáis que es inevitable y que por tanto, lo que escribo es una quimera; pero sin embargo, recalcaré que si no es venturoso el solucionar los conflictos nacionales e internacionales por medios justos y pacíficos, no sé qué ventajas puede traer a la colectividad el solucionarlos por la violencia y la sin razón. Si, no puedo menos de exclamar: ¡Virtud, eres una palabra. ¡Egoísmo, injusticia, envidia, sois Realidad!

Hombres, cualesquiera que seáis sin distinción de patrias, no os dejéis embucar por unos cuantos «tos vivos», ni por unos cuantos seres humanos con alas de felinos, y en el momento en que os «tamezcan» os mandan a las armas, a ellos es a quienes debéis hacer marchar delante, veréis qué pronto vienen a un acuerdo. ¡Por que amigo, a todos nos gusta vivir!

Decidle que no habéis venido al mundo en calidad de fieas, y que no hay Moral ni Derecho que pueda permitir ni aconsejar que se prive de la vida a quien tiene el sacratísimo derecho a ella. No creáis que lo que acabo de decir os signifique miedo, no, ni mucho menos, sólo significa sed de justicia y asco a todo lo inmoral, a todo lo injusto.

Si así lo hicierais, creed que habéis obrado como seres racionales; evitando, además, una infinidad de miserias, atrocidades y otras muchas calamidades por el estilo.

Si procuramos salir victoriosos de los embates tempestuosos del mar de la vida con el sello de la virtud y justicia en las almas, entonces muy contento recibiré lo de que: ¡Virtud, eres una palabra!

C. PEREZ

Albarellos, noviembre, 1934.

SE DESPACHAN CON EXACTITUD LAS RECETAS DE LOS SEÑORES MÉDICOS OCULISTAS CASA DE LOS LENTES PLAZA MAYOR 13-ORENSE

(1) Recuérdese que fué el primer presidente de Acción Popular.

# Consejo de ministros en Palacio

### Se trataron cosas de interés relacionadas con la política internacional

Desde las diez y media de la mañana hasta las dos de la tarde, estuvo reunido en el Palacio Nacional el Consejo de ministros.

El señor Lerroux dió la siguiente referencia.

—No les puedo decir más que en el Consejo ha habido despacho ordinario y en el Consejo celebrado después bajo la presidencia de S. E. se han tratado cosas muy interesantes relacionadas con la política internacional.

El ministro de Estado ha pronunciado un largo y detallado informe sobre temas internacionales y relativos a otros países que ha de resolver el Gobierno.

Del despacho ordinario les dará cuenta el señor Jalón.

Preguntado el señor Lerroux si volvería a Cataluña el general Batet, contestó afirmativamente.

Un periodista hizo observar al presidente que la división orgánica de Cataluña corresponde a un general de división y que el general Batet era ya teniente general.

El señor Lerroux contestó: —Eso ya vendrá después.

El ministro de Estado, interrogado acerca de los últimos acontecimientos en Bolivia, manifestó que el Consejo al tratar de la política internacional, solamente se había ocupado de los informes recibidos de Ginebra sobre los

problemas que hoy afectan a la Sociedad de Naciones.

El ministro de Comunicaciones entregó la siguiente

## Nota oficial

**GUERRA.** — Instancia del general García Gómez Caminero, acogiéndose a la ley de amnistía e informe del Supremo.

Expediente de arriendo de un terreno con destino a campo de tiro para la guarnición de la Coruña.

**GOBERNACION.** — Expediente de adquisición de material de vuelo.

Idem de contratación mediante subasta pública de la tirada de la «Gaceta» de Madrid, y de la «Guía Oficial de España».

**JUSTICIA.** — Expediente sobre el proyecto de construcción de prisión provincial en Santa Cruz de Tenerife.

**INSTRUCCION PUBLICA.**—Expediente de construcción de escuelas en Chamartín de la Rosa (Madrid), Salamanca, Daimiel (Ciudad Real) y Béjar (Salamanca).

Decreto proponiendo que, para honrar la memoria del gran investigador don Santiago Ramón y Cajal, por el ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes se proceda a la reimpresión de todas sus obras.

# Las sesiones de Cortes

### Se aprobaron los suplicatorios contra Lecina, Santaló y Ayguadé

### Se discutió el proyecto del régimen transitorio de Cataluña, defendiendo un voto particular Honorio Maura

## La sesión del jueves

Comienza a las cuatro y cinco minutos, presidiendo Alba.

El banco azul está vacío, y en los escaños hay seis diputados.

Se aprueban los dictámenes concediendo un crédito para la dotación de los dos ministros sin cartera, y se aprueba otro crédito de diez millones de pesetas para reparar los daños causados por la revolución en Asturias.

Se ponen a discusión los

## Suplicatorios

Se discute el suplicatorio contra Lecina.

CASAS lo impugna.

VELAYOS le contesta.

Queda aprobado.

Se lee el dictamen del suplicatorio contra Santaló.

LABANDERA lo combate.

LA COMISION le contesta en breves palabras, y queda aprobado. Se pone a discusión el suplicatorio contra Ayguadé.

CASAS lo combate.

Dice que los hechos de que se le inculpa ocurrieron antes de declararse el estado de guerra.

ESPARZA le contesta, diciéndole que no hay lugar a discutir, porque el Supremo falló en favor de la jurisdicción militar.

Queda aprobado.

Se reanuda la discusión del

En Extremadura se ocuparán las fincas temporalmente, pagando las rentas.

En un período de 9 años se sabrá quiénes merecan ser propietarios, y se les irán adjudicando las tierras mediante un cánón.

MENDIZABAL presenta un voto, que acepta el ministro.

GUERRA DEL RIO solicita que se vote nominalmente.

Se aprueba por 162 votos contra 70.

ALBA dice que se van a votar definitivamente dos leyes, para las que se necesita «quorum».

Una es el reglamento de la Cámara, que queda aprobado por 234 votos contra 3. Entrará en vigor el 11 de diciembre.

Se vota definitivamente el Tratado con Holanda, y se aprueba por 212 votos contra 32.

Se discute el proyecto del

## Régimen transitorio para Cataluña

HONORIO MAURA defiende un voto particular, diciendo que a todos los organismos de Cataluña les alcanza responsabilidad en la rebelión de la Generalidad, y pide que el Estatuto sea derogado.

Si el Estatuto resultó malo en manos de la Izquierda, resultará peor en manos de la Lliga.

ARMASA defiende el proyecto, porque va encaminado a establecer una situación jurídica en Cataluña.

GOICOECHEA explica el voto de la minoría de Renovación Española. Preguntó qué dificultades constitucionales hay para no derogar el Estatuto.

El mismo Estatuto establece los requisitos para su derogación.

Los catalanistas decían que el Estatuto era el programa mínimo del separatismo.

Desde 1915, la Lliga ha realizado una política en donde está el origen del separatismo, que debía llevarla al fracaso.

Como el proyecto del Gobierno es anticonstitucional, la minoría votará en favor del voto particular de Honorio Maura.

Se suspende el debate, y se levanta la sesión a las 8,50 de la noche.

## Proyecto de los yunteros

Se acepta una enmienda de Sánchez Miranda.

LAMAMIE combate el artículo primero del proyecto.

DAZA consume otro turno en contra.

MENDIZABAL pide que se suspenda la votación de este artículo y se pase a la discusión del segundo. Así se acuerda.

DIAZ PASTOR pregunta al ministro qué se propone hacer para resolver la cuestión de los yunteros.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA dice que se propone resolverla este año con los recursos de la reforma agraria.

## Manifestaciones del subsecretario de Hacienda sobre el régimen de cafés y cacao

El subsecretario de Hacienda señor Abad Cascares, manifestó a los periodistas que, como respuesta a las múltiples denuncias que se vienen produciendo por los comerciantes e industriales comprendidos en el alcance del decreto de 27 de Septiembre último sobre el régimen de cafés y cacao, respecto al momento en que serán exigibles plenamente las condiciones que se contienen en dicho decreto, conviene advertir que, debiendo comenzar el

régimen en primero de Diciembre próximo, se concede un plazo de 20 días para que los comerciantes e industriales a que afecta puedan ajustar su contabilidad como ordena el régimen en sus respectivos negocios a las nuevas modalidades de esa nueva legislación en vigor, plazo que comenzará a regir el próximo 1 de Diciembre para terminar el día 20 de dicho mes, en cuya fecha última serán plenamente exigibles las disposiciones vigentes.

# La "Ceda" redactó una proposición para que se concedan al Gobierno plenos poderes en materia económica

El diputado Fernández Castillejos facilitó una nota diciendo que mantiene las denuncias que hizo contra los que aprobaron la ley de jubilaciones de los catedráticos de las Escuelas Normales.

—Se reunió hoy la minoría de la «Ceda» redactando una proposición para que se concedan al Gobierno plenos poderes en materia económica.

—Al llegar al Congreso Gil Robles conferenció una hora con Lerroux y después dijo que han tratado del régimen de Cataluña cuya duración se acordará en el curso del debate.

Los tradicionalistas y Renovación Española mantendrán ineluctablemente sus puntos de vista en esta cuestión.

PIELAS para cuellos y abrigos, en las mejores clases, extenso surtido y gran economía, las encontrará en LA MARIPOSA Número 497

## Reunión del pleno del Tribunal de garantías

### Se admite la querrela contra Dencás, y el sábado se celebrará la vista

A las once de la mañana se reunió el pleno del Tribunal de Garantías para examinar la admisión de la querrela presentada contra el ex consejero de la Gobernación de la Generalidad señor Dencás.

Se acordó admitir la querrela y señalar la celebración de la vista para el próximo sábado, a las once de la mañana.

El acto se celebrará en el propio Tribunal de Garantías.

Como el señor Dencás no ha nombrado defensor, solo informará en el acto de la vista el fiscal de la República señor Gallardo.

A continuación el Pleno examinará diversos recursos de los anteriores.

La reunión terminó a las doce y cuarto.

Ante el Tribunal de Garantías se han presentado varios recursos contra multas impuestas por

la Dirección General de Seguridad, por entender los interesados que esta facultad corresponde solamente, según la ley a los gobernadores civiles, pues el decreto concediendo esta facultad a la Dirección de Seguridad es de fecha posterior a la presentación del recurso.

El Tribunal resolverá prontamente estos recursos.

El gabán serio, de corte elegante de género excelente y de hechura como a medida, solo lo puede usted adquirir en la casa de primer orden,

ORENSE

Serafin Feijóo

CONFECCIONES

para caballero y niño

N.º 705

## Una proposición de Royo Villanova para modificar los puntos más esenciales del Estatuto

Royo Villanova ha solicitado firmas para presentar una proposición con respecto al Estatuto para modificar los puntos más esenciales.

Como hacen falta para esta reforma las dos terceras partes de la Cámara y Royo Villanova no ha querido pedir firmas a los diputados monárquicos, el señor Gil Robles le rogó que desistiera por un par de días de esta pro-

posición, pues es más oportuno presentarla en el curso del debate del Estatuto.

SE TRASPASA el local de calzados «La Suiza».

Pereira 1, esquina Plaza Mayor.

1.475

## EL LUNES COMIENZA

### La grandiosa liquidación de Artículos de invierno que durará hasta el 20 de diciembre en GRANDES ALMACENES "El Barato"

## Dr. CARLOS GUITIAN FABREGA

Médico del Hospital Provincial y Director del Dispensario Antivenéreo por oposición

Especialista en enfermedades Venéreas, Piel y Vías Urinarias

MEDICINA GENERAL

Diatermia, Rayos ultravioleta, Uretroscopia, Aeroterapia, Aplicación de salvarsanos etcétera

FERMIN GALÁN, 8

TELÉFONO, 115

ORENSE

## Disposiciones de la "Gaceta"

La «Gaceta» publica entre otras disposiciones siguientes:

Que con carácter transitorio se construya en cada una de las salas tercera y cuarta del Tribunal Supremo de Justicia dos secciones formadas por magistrados del mismo.

Que la reorganización prevista en el artículo del vigente presupuesto del ministerio de Agricultura para el Cuerpo de ingenieros agrónomos, periciales agrónomos, ingenieros de montes y auxiliares facultativos de montes, qued

ajustada a las plantillas que mencionan.

Declarando jubilado a don Valeriano Barcola Echevarría, inspector general del Cuerpo de ingenieros de Minas.

Concediendo la libertad condicional al penado Vicente Rodríguez Llaño.

Relación de los señores admitidos a los ejercicios de las oposiciones al Cuerpo de profesores mercantiles al servicio de la Hacienda pública.

## DE PROVINCIAS

ZARAGOZA.—Para descubrir al famoso Duende ha llegado a esta capital el adivinador Manent, pero no se cree que se le permita entrar en la casa.

También se anuncia la llegada de detectives ingleses.

Se confía en una gestión definitiva de la Policía para descubrir al autor de la broma.

CADIZ.—El sumario por el alijo

de armas consta de 4.000 folios y 200 fotografías.

Se ha librado un exhorto para que declare cierta persona de Canarias, cuyo nombre se reserva el juez.

Lea V. GALICIA

## ¡Sensacional!

### CALZADO de ocasión lo encontrará en los GRANDES ALMACENES

## El Modelo

Paz Novea, 2-Orense

Brodequines, zapatos de goma y suela para señora, caballero y niños, a precios muy económicos. Para convencerse se invita a que vea las exposiciones de esta importante casa

# Ungüento Sandino

EXCELENTE PREPARADO PARA TRATAR TODA CLASE DE GRANOS, PANADIZOS, UÑEROS, QUE MADURAS, ANTRAS, PICADURAS Y CORTADURAS INFECTADAS CALMANTE - ANTISEPTICO - CICATRIZANTE

## INSTANTANEA POLITICA

### El eterno problema

He aquí otro diputado de la Esquerza que tampoco sabía nada de lo que se proyectaba el día 6 en la Generalidad. Hasta última hora de la tarde estuvo en el edificio, sin que advirtiera el menor síntoma de anomalía. Estos equipos de reserva, destinados a salvar lo que se pueda en la hora del naufragio, son ya demasiado conocidos para que nos sorprendan con sus maniobras. Pero al mismo tiempo, el órgano de la Esquerza que sustituye a «La Humanidad», hace saber que estos diputados no representan a sus amigos, que son los consejeros de la Generalidad detenidos, ni a la opinión que a la hora de invitar a las armas, permaneció a la expectativa de lo que pudiera ocurrir, temerosa del fracaso. Ya decía el maestro Platón, que una de las cosas más singulares y maravillosas de la mente humana, era la intuición. Lo que no había previsto el filósofo era el juego con dos barajas, porque desde su altura metafísica no se dominan bien estas cosas tan chicas de los hombres, que son las que en realidad gobiernan el mundo.

Mi nta sigue este juego, ya tan visto y declarado que es absolutamente ineficaz, se van descubriendo hechos y sucesos que ponen de manifiesto la alta probidad de los hombres de la Esquerza. Un consejero acusado de malversación de fondos. Sin embargo, de este delito común, las agencias oficiosas anuncian que no es probable la extradición de Dencás, porque en el tratado hispanofrancés sobre la materia, figura a una cláusula por la cual los Gobiernos de estas naciones podrán demorar la entrega de un presunto delincuente cuando con el d.lito de que se acusa vaya unido otro de naturaleza política. Esta dualidad de acusaciones salvará a Dencás y dejará a Beneficencia catalana con dos palnos de narices. Su secretario está reclamado por un Juzgado; también por delito común. Otro diputado está acusado de estupro. ¡Oh, mans de Pi y Margall!

Caro está que después de estas venganzas del valor vienen soapadamente los de la Li-

ga, que ya han hecho una declaración de autonomistas rabiosos y aun estatutistas insignes. Con razón decía el insigne Royo Villanova que prefería a Companys por menos inteligente, que a Cambó, mucho más cauto y mucho más peligroso.

Pero si cuando se discutía el Estatuto, la nación en pie pidió al Gobierno de Azaña que no se aprobara, inútilmente, sería llegada otra vez la hora de pedir al Gobierno Lerroux-Gil Robles lo que entonces los compromisos de San Sebastián no consiguieron. ¿Tendremos más fortuna?

ALVAREZ DE LEON.



¡No lo descuide...

Ese ardor de estómago que nota después de las comidas puede ser la úlcera de mañana. Consiga su curación inmediata con el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ADOLFO B. ALVARADO

OCULISTA

CALLE DE LUIS ESPADA, n.º 8

N.º 4

## Academia Martín Mouriño

DE LA POLITÉCNICA ORENSANA

Calle de Luis Espada, 27.—ORENSE

Primera Enseñanza graduada.

BACHILLERATO

Clase especial de idiomas, alemán, francés e inglés, por la señorita Olga Berliawski.

INTERNADO AMBOS SEXOS

N.º 318

## Hijos de Simeón García y C.ª

BANQUEROS

Progreso, 28, Orense

Compra y venta de toda clase de valores. Libro y descuento de cupones nacionales y extranjeros. Cambio de oro y moneda extranjera. Cuentas corrientes: Interés a la vista y a plazo. Giros sobre todos los países. Cámara reforzada con compartimientos de alquiler. Custodia de valores y toda clase de operaciones

N.º 697

## CRONICA DE ITALIA

### Museos de Florencia

Hoy visitamos el antiguo palacio de Pitti, museo en la actualidad, en el que pueden admirarse hermosas obras de Rafael, de Botticelli, de Chirlandi, de Donatello, de Correggio, del Tiziano, de War der Goes, de Durero, de Rubens, de Benvenuto Cellini, de Fra Angélico y de Ribera. Desde este museo nos encaminamos a la histórica iglesia florentina de la Santa Cruz. Frente a ella, la plaza de igual nombre, con la estatua del Dante en el centro.

Entramos en el templo. La Santa Cruz es el panteón de hombres ilustres de Florencia. Hay monumentos funerarios de gran valor artístico dedicados a personajes florentinos, cuyos restos no descansan aquí. Alfieri, Dante, Miguel Angel, Buonarroti, Galileo, Maquiavelo... y cien más tienen aquí santuosos recuerdos en oro y mármol. Salimos.

Después de almorzar nos dirigimos al panteón de los Médicis, en San Lorenzo. Mediante el pago de unas liras, pago obligado en todas las ciudades de Italia para ver todo palacio, templo o museo que contenga algún objeto de arte, hemos entrado en la Sacristía Nueva construida por Miguel Angel, que allí dejó pruebas de su genio creador. Luego estuvimos en las Capillas de los Príncipes, que es lo que pudimos llamar el panteón de los Médicis. Es de un lujo asiático—demasiado barroco, tal vez—. Los mármoles y las piedras de más valor sirvieron para construirla. El gusto artístico de los Médicis tuvo aquí ancho campo para derrochar sus inmensas riquezas. Fué construido San Lorenzo por esta familia célebre en los fastos de la historia del mundo.

Un día, un Médicis Papa quiso traer el sepulcro de Cristo a esta ciudad y gastó en ello unos millones. El propósito, por razones que no son del caso, se malogró; pero esta capilla, preparada para el Santo Sepulcro, se convirtió en Panteón de los Médicis, que invirtieron en su construcción y decoración una cifra no menor de veinticuatro millones de pesetas.

Otro paseo. Atravesamos el Arno por el característico y romano Puente Viejo, en el cual hay dos hileras de tiendas y desde el que se divisa un precioso panorama.

La galería pintoresca que une el «Palacio degli Uffizi» con el de Pitti, nos trae a la memoria aquella otra que unía los palacios de Héctor y de Priamo, según Homero.

El nombre del poeta que recuerda a los aedas con el nombre del poeta florentino, y ante los dos colosos, Dante y Homero, nuestra admiración, ¡qué pequeña! Son dos cumbres que apenas si nuestra miopía acierta a columbrar.

Nos acordamos de los versos clásicos de Gabriel de Tassara, que también enlazó estos dos nombres:

«Sagrado Homero de la vieja Europa que apuraste en tu ardor hasta las heces de la suprema inspiración la copa: Dante inmortal que con los siglos creces».

y al rudo son de tu salvaje canto a las generaciones estremececes...

Luego nos preguntamos: ¿Dedicamos el resto del día a ver palacios? ¡Hay tantos notables en Florencia! El Berte, el Borgo, el Cavoni, el Manli el Corsini, el Panitichi, el Pandolmi, el del Podisti, el Riadi—antigua residencia de los Médicis—, el Se-

rristari, el Spini, el Strozzi, el de Uffizi, el de Vecchio, etc.

Ante la duda de cuál escoger, optamos por ver una vista general de Florencia, la ciudad maravillosa que baña el Arno, la de los soberbios puentes que le van poniendo lañas al hermoso vale Apennino. Al efecto, por un tortuoso camino sombreado de cipreses subimos presurosos para ver Florencia sumida en el ocaso.

Hugo MENGHINI

### Manchica (Merca)

EN HONOR DE STA. CECILIA

El pasado domingo, día 25, celebró con extraordinaria concurrencia y brillantez nuestra banda municipal U. M. «Santa Cecilia», de La Manchica, la fiesta en honor de su patrona Santa Cecilia.

A las once se celebró misa solemne, cantándose la de Perosi con acompañamiento de música.

Por la tarde, nuestra banda dió un extraordinario concierto en La Manchica, ejecutando un programa de obras de las mejores de su vasto repertorio, que ha satisfecho a los más exigentes por su exquisita afinación que reveló la enorme labor realizada por su director señor Nieto y los entusiasmos y aptitudes de los miembros que integran la colectividad, que alcanzó un éxito extraordinario con grandes y merecidos aplausos de la numerosísima concurrencia de personas de todas las clases sociales de la comarca.

Felicidades a la brillante colectividad musical y en especial a su director señor Nieto, por la labor magnífica que está realizando, merecedora del más caluroso aplauso y la más sincera enhorabuena.

### La Sociedad Deportiva «El Pedal» organiza una carrera ciclista

Habiendo resultado nula la clasificación en las carreras efectuadas con motivo de la fiesta de los Bomberos, esta Sociedad ha tomado el acuerdo de repetir la prueba el próximo domingo, día 2, a las tres de la tarde, siendo el itinerario por la calle del Progreso, dando la vuelta por el Puente, Avenida de Fermín Galán, Lamas Carvajal, Alameda y Progreso, hasta cuatro vueltas, y siendo el punto de salida y meta el Parque Orensano.

En esta segunda prueba podrán tomar parte todos los participantes en la anterior, sin pago de ningún derecho, y asimismo podrán participar todos los que lo deseen, previo el pago correspondiente.

Los premios son los mismos que figuran en la lista anterior, en total ocho premios. Además, hay el premio sorpresa, consistente en un corte de traje, una corbata y un par de calcetines, que se otorgará al corredor que ejecute la prueba de maestría que se dirá en el momento, y que será efectuada dentro de Parque Orensano.

Es de esperar que esta segunda prueba resulte más interesante que las anteriores, por la calidad de participantes inscriptos, entre los que se encuentran el campeón de la provincia Arturo Viriato; el campeón de la Vuelta al Rivero Pedro R. Rodríguez y Rodríguez, el capitán del equipo de El Pedal Castor Fernández y el viejo campeón del equipo Azul, asombro de Cuba, Eduardo Iglesias, y otros muchos que se anunciará oportunamente.

La lista de inscripción se cerrará una hora antes de dar salida a los corredores.

Luis Gallego Pernas

Procurador

Luis Espada, 9 ORENSE

N.º 5

### Desde San Amaro

La feria del 26

Como estaba anunciada, se celebró el día 27, por ser incompatible con la de Ribadavia, aun cuando debe tenerse bien entendido que la feria en lo sucesivo se celebrará todos los meses el día 26.

Ha concurrido gente de todas las partes, que daba un aspecto formidable, habiéndose realizado un sinnúmero de operaciones mercantiles. Hubo gran cantidad de ganado vacuno y lanar, así como también centeno, avena, maíz y otros muchos productos que interesó vender al campesino.

A juzgar por el interés que tiene todo el Municipio, es justo esperar que en lo futuro tomará cada vez más intensidad la aludida feria.

### Modista:

Enseña Corte y Confección Método moderno y práctico.

Para aprender en un mes

Poz, 5-3.º - Orense

Número 708

### Desde Boborás

SUFRAGIOS PARA LAS VISTIMAS DE LA REVOLUCION

La Hermandad eclesíástica del Santísimo Sacramento ha acordado que cada Hermano aplique la misa del domingo segundo de diciembre y al último cante un responso solemne por las almas de las víctimas de la revolución.

El domingo primero se avisará al pueblo y se dispondrá que el sábado toquen a difunto a las doce y al anochecer, las campanas de la iglesias regidas por cofrades y demás que sin serlo, se confiamos.

### Un acceso de tos

puede degenerar fácilmente en catarro. Prevéngase. Sus consecuencias siempre son desagradables.



LOS EMPLASTOS POROSOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO DEL Dr. WINTER

atacan de raíz y curan rápidamente los resfriados, catarros, bronquitis; reumatismo, ciática, lumbago, neuralgias; dolores de pecho, costado, espalda, riñones, de las señoras, etc. Substituyen a los medicamentos internos.

¡Los emplastos del Dr. Winter jamás dejan de aliviar!

EXIJA LA MARCA REGISTRADA EN LA CUBIERTA DE CADA EMPLASTO



Una venta interesante

Cartas de Napoleón

Durante el próximo diciembre se venderán en la sala de ventas de Sotheby, en Londres, las cartas de Napoleón a María Luisa, en las que se revela como un acaudado enamorado.

El número de cartas de amor del gran emperador a su segunda mujer, la emperatriz María Luisa, que se ponen a la venta, son trescientas dieciocho, y comprenden un período desde el noviazgo en 1810 a 1814, cuando Napoleón estaba desterrado en Elba.

No se ha hecho público el nombre del dueño de la interesante colección, pero se cree que se trata de un archiduque austriaco, descendiente de María Luisa.

La primera parte de la colección está fechada el 23 de febrero de 1810, en la que Napoleón se muestra dispuesto a arrojarse ante la bella María Luisa, la hija de su viejo enemigo el emperador de Austria. En ella asegura que han sido sus «brillantes cualidades» las que le han movido a pedir su mano, y añade que «sueña con el momento en que podrá arrojarse a sus plantas». Le jura que todo le parece «insulso» sin ella, a pesar de que cuando escribió esta carta no la había visto nunca. Acompañó esta car-

ta con el regalo de cuatro faisanes.

Sin embargo, las cartas más interesantes son 112 escritas en un período de ciento noventa y un días, desde el 29 de mayo de 1812 al 5 de diciembre del mismo año, que comprende la desastrosa campaña de Rusia. En la primera de estas cartas Napoleón ruega a su esposa que esté alegre y que nunca dude de su constante adoración.

La batalla de Borodine la describe a su esposa con unas cuantas palabras, diciendo: «Ha sido una gran victoria, con treinta mil prisioneros.» Las cartas siguientes contienen descripciones de Moscú, «con sus mil palacios», y la del incendio de la ciudad. Las cartas en las que comunica la re-

trada no dejan traslucir la gran derrota sufrida por el Gran Ejército. Quizá Napoleón temiese que podían caer en manos de los rusos.

Es muy posible que las últimas cartas escritas por Napoleón a María Luisa no llegaran nunca a poder de la emperatriz, y por esto no aparecen en la colección.

Dr. JOSÉ MOSQUERA

BLANCO

Director del Sanatorio del Parque de San Lázaro CIRUJÍA - RAYOS X GARGANTA - MARIJ Y OÍDOS Consulta: Progreso, 85. (ESQUINA ERVEDELO) De 10 a 1 y de 4 a 6 Teléfono, núm. 303

N.º 337

Agua de Colonia Alquezar

MARCA SANTO DOMINGO

Higiénica y antiséptica por excelencia, de un perfume permanente sin igual. Es insuperable para el Baño y Tocador.

No es una colonia nueva, acreditada de muchos años, si usted la prueba, será un consumidor más.

PIDASE EN TODAS PARTES

Perfumería ICART - Barcelona

Número 68

Boletín Oficial

(Sumario del día 27)

Gobierno Civil.—Circular referente a la fijación de residencia de los refugiados políticos portugueses.

Hacienda Provincial.—Notificaciones de nombramiento de auxiliares de recaudación y señalamiento de fechas para el pago de contribuciones.

—Ayuntamientos.—Oca: Anuncio de subasta de servicios.

—Carballino: Notificación de exposición de documentos al público.

—Viana del Bollo: Extracto de los acuerdos adoptados por la Corporación.

—Ramiranes: Idem. Audiencia Territorial.—Anuncio de vacante.

Jefatura de Obras Públicas.—Anuncio de expropiaciones.

Junta de Plaza y Guarnición de La Coruña.—Anuncio de admisión de proposiciones de venta de determinados artículos.

Juzgados.—Municipal de Beade: Anuncio de subasta de bienes procedentes de embargo.

—Instrucción de Meililla: Requisitoria interesando la presentación de procesado.

—Municipal de Viana del Bollo: Anuncio de concurso para provistar la plaza vacante de secretario.

SEMILLAS Hortalizas, Forrajerías, Flores y Bulbos. Hortalizas de todas las clases. Forrajerías, Ray-Grass, Alfalfa, Trébol, Remolacha, Avena, Cebada, Sorgo, Mostaza, etc. Flores de infinidad de clases y variedades. Bulbos, Jacintos, Narcisos, Tulipanes, Lirios, Amemonas, Gladiolos, Francesillas, Ranunculos, Lilium, Ixia, Amaryllis, Belladona, Formosísima, Junkillo, Oloroso, Nardos, Freesia, Iris, etc. etc. Árboles frutales y de adorno para Jardines y Macetas. Jacintos dobles de Holanda JOSÉ BLANCO VEGA : Plaza del Hierro, núm. 1 (soportales) N.º 10

UNGUENTO GARCIA CURA SIN OPERACION NI DOLOR Panadizos. Granos. Forúnculos. Quemaduras Anúnciese usted en GALICIA

MUY IMPORTANTE TINTORERIA ALEMANA

Su nuevo propietario Gerardo Conde, participa al público en general que se propone mejorar todos los servicios que se le confían, a cuyo fin adquirió elementos de las mejores marcas nacionales y extranjeras, y previene que recoge los encargos en los sitios de costumbre.

Lutos en el día.—Limpieza a seco.—Tintes todos colores.

TINTORERIA ALEMANA Reapertura el día 14 del actual Núm. 689.

FOTO VILLAR FOTOS CINE Frente a Correos

Manuel Seoane EL PUENTE (ORENSE) Teléfono 141

Aviso a mis suministradores de apes para minas, que suspendan el envío, hasta nueva orden, y en lo sucesivo preparen apes de 6, 7 y 8 pulgadas, que son las que más se necesitan.

Se vende madera de todas clases, en bruto y machiabrada. N.º 79

Empresas Suárez y Le Competencia AUTOMOVILES

Orense-Celanova-Bande-Entrime Estas empresas piden en comencimiento del público que, a partir del día 15 del mes actual, quedarán los servicios regulados en la forma siguiente:

Table with 2 columns: Location and Schedule. ORENSE: Salida de Orense 7 mañana, 11,30 id., 3,15 tarde. ENTRIMO: Salida de Entrime 11,30 mañana, 4 tarde, 6,15 mañana. ORENSE: Salida de Orense, 7,30 tarde. CELANOVA: Salida de Celanova 8,30 mañana.

Moure, pianos

Se encuentra en Orense, por una temporada, el técnico de pianos J. Moure Arias, y ruega a sus distinguidos clientes hagan sus encargos de reparación, afinación y cambio de pianos, en la calle de Paz, 21, «La Moderna». Número 1476

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo en Santiago de Galicia

Directores: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA Dr. FERNANDO ALSINA y Dr. ANTONIO M. DE LA RIVA Teléfonos: Dr. de la Riva, 1424; Dr. Alsina, 1135; Sanatorio 1.007 N.º 63

AGENCIA ESCALERA FUNDADA EN 1900 TRANSPORTES Y ADUANAS VIGO

Gran Tintorería España SIN IGUAL EN GALICIA LIMPIEZA PERFECTA CON HIDRO-CARBUIROS «CHARPLES» ORENSE: PAZ, 12 TELEFONO, 338

Tintes en todos los colores y sobre negro Lutos al día CASA CENTRAL SANTIAGO Teléfono, 1023 Curtidos y lustrado de Peletería Tinte del cuero gabanes botas etc. PLISADOS de todas formas

AUTO INDUSTRIAL (S. A.) - Carballino

SERVICIOS COMODOS Y RAPIDOS DE AUTOMOVILES PARA VIAJEROS

Table with 2 columns: Line and Schedule. LINEA DE CARBALLINO A ORENSE: Salidas de Carballino a las 8; 9,30 y 14,30; de Orense a las 13; 16 y 18,30. LINEA DE PONTEVEDRA A ORENSE: Salida de Pontevedra a las 7; de Orense a las 13.

LINEA DE ORENSE Y CARBALLINO POR RIBADAVIA A VIGO

Table with 2 columns: Line and Schedule. (Combinada con «Empresas Suárez») Salida de Orense a las 9,15; de Carballino a las 9,15; de Ribadavia a las 10 (para Vigo); de Vigo a las 15,30. Salida de Ribadavia para Carballino y Orense a las 18,00. LINEA DE CARBALLINO A BARBANTES: Salidas de Carballino a las 8; 14,30 y 21,30; de Barbantes a las 9,45 y 12,15.

LINEA DE DOADE POR RIBADAVIA A ORENSE

Table with 2 columns: Line and Schedule. Salida de Doade a las 6,30; de Orense a las 15,30; de Ribadavia para Orense a las 8,50; de Ribadavia para Doade a las 17.

ADMINISTRACIONES:

En Carballino: Calle de Pablo Iglesias (Café Sobrino) En Orense: Progreso 44 y Progreso 81 En Pontevedra: Calle Benito Corbal 14 En Vigo: Central del Automóvil de Líneas, García Barbón, 2 En Ribadavia: Central del Automóvil de Líneas (C.ª Carballino)

Anuncios económicos

Traspasos

BUEN NEGOCIO, se traspasa por poco capital, sitio céntrico. Informarán Agencia «La Actividad», Progreso, 36, Orense. N.º 636

TRASPASO de un bajo en punto céntrico de la calle del Progreso, de unos 70 metros cuadrados. Informarán en la Administración de este periódico. N.º 1485

Papel para envolver se vende en esta imprenta

Ventas

SE VENDE una finca sita en Reina Victoria, de ochocientas áreas de extensión, dedicada a viñedo y labradío, con tanque y agua abundante. Para informes, a José F. Borrajo, abogado, Progreso, 46. Número 1.393

VENTA de un coche «Crysler», seminuevo, siete plazas, con separación de cristales. Informarán en «Café Popular», Avenida de Buenos Aires. Número 1.472

SE VENDE una casa compuesta de 4 pisos, muy bien situada, buena renta y próspera. Informe Agencia Actividad. N.º 630

Varios

LOCION RONIER. Lo mejor y único que evita la caída del pelo, cura la calvicie, peladas, alopecias y caspa. Precio, 6,25 ptas.

BRILLANTINA RIZOL Ondula y da brillo al pelo, conserva las ondas naturales y artificiales, prolonga la duración de la ondulación Marcel y permanente precio: 3,15 ptas.

SHAMPONG GLORIA en polvo Exjallo para lavar la cabeza Precio 0,30 ptas. Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías N.º 307

EL MEJOR VIGORIZADOR DEL CABELLO «Agua de Sungora» limpia la cabeza, quita la caspa y estimula el crecimiento del pelo, evitando la caída. Insustituible para devolver a los cabellos blancos su color primitivo. Depósito general: Droguería y Farmacia ROMAN Y SACO ORENSE N.º 386

Lea Vd. GALICIA

Se admiten esque las de defunción, en los Talleres de GALICIA hasta las cuatro de la madrugada Anúnciese Vd. en

CARBONERIA DEMETRIO

El popular Demetrio participa a todos los orensanos haber recibido una gran partida de carbonilla de Castilla, como así mismo carbón de piedra, brezo y de plancha, a precios baratísimos.

No confundirse, Carbonería de Demetrio Torres, calle de la Libertad, número 29, bajo, Orense. Número 1.478

FOTO VILLAR VILLAR FOTO

Anúnciese en esta Sección económica

# Se asegura que en la próxima semana se reintegrarán los socialistas al Parlamento, dependiendo de la entrevista que tendrán con Alba

Ha sido nombrado el secretario del Congreso señor Taboada para aclarar la tramitación que tuvo la ley que ha denunciado por injusta e irregular el señor Fernández Castillejos.

Se ha autorizado al Gobierno para adquirir 6.000 equipos de carteras contra gases, con destino al Ejército.

Se asegura que la vuelta de los socialistas a la Cámara dependerá de la entrevista que tendrán

con Alba y que acaso se reintegren en la próxima semana.

Al terminar la sesión Alba dijo que estaba muy agradecido a las minorías por haber facilitado las votaciones de «quorum».

No sabe cuando se discutirán los presupuestos porque no habló con el ministro de Hacienda, pero parece ser que las sesiones dobles comenzarán el próximo martes.

# Cuanto más confortable sea su HOGAR tanto menos saldrá a la calle

### Tibia como un NIDO

### Fastuosa como un PALACIO será su CASA, alhajándola con

## ALFOMBRAS Y CORTINAJES

que en estilos de sorprendente atractivo y calidades soberbias encontrará V. a precios sumamente ventajosos, en los

# almacenes populares

Artículos para tapicería = Panas Terciopelos = Damascos = Yutes Bayaderas = Tapetes = Portiers Tapices = Alfombras terciopelo y Axminster xenilla, en dibujos orientales, renacimiento y cubista, propias para pasillo, despacho, salón y comedor. Mallas y encajes para stores y visillos

N.º 720

# ULTIMA HORA

## El ministro de la Gobernación resalta la importancia de las votaciones de "quorum" obtenidas en el Parlamento

El ministro de la Gobernación recibió de madrugada a los periodistas, y les comunicó que reina tranquilidad y que no tenía ninguna noticia.

Después comentó que lo único interesante de hoy han sido las dos magníficas votaciones de «quorum» obtenidas en la Cámara.

Con la aprobación del reglamento se reduce a 200 el número de los diputados necesarios para el «quorum», y además los 15 firmantes de la proposición de «quorum» tendrán que votar, no dándose el caso absurdo que ahora venía ocurriendo, de que luego abandonaban el salón.

En realidad, el «quorum» necesario será de 185 diputados.

De esta forma se podrá hacer una labor eficaz y constructiva.

Igualmente, añadió, hay que destacar la importancia de la ley del Tratado con Holanda, porque demuestra la serenidad de España, que abre nuevos horizontes al comercio exterior.

Muchos países estaban pendientes de esta votación, en que han triunfado sobre los intereses comerciales los intereses regionales del país.

Preguntado el ministro que hay de la fórmula para la aprobación de los presupuestos, contestó que

en este asunto están todos de acuerdo.

A su juicio cree que no se celebrará Consejo hasta el martes.

## De Provincias

VALENCIA. — Los elementos del partido agrario se han separado del partido que dirige Martínez de Velasco y han constituido un grupo que se llamará «Partido agrario valenciano».

Parece ser que a este grupo se unirán también los agrarios de Castellón y Alicante.

BARCELONA. — Dicen de la barriada de Hospital que en una casa ha aparecido otra voz misteriosa como la de Zaragoza.

ALICANTE. — En el pueblo de Torrevieja estallaron dos bombas en la puerta de la iglesia, causando algunos daños.

Las habían colocado los extremistas para producir alarma y evitar las fiestas que se preparan con motivo de la festividad de la Purísima Concepción.

BILBAO. — El gobernador recibió al director de los Astilleros del Nervión, quien le comunicó que mañana decretará varios despidos a causa de la crisis de trabajo.

FERROL. — La Guardia civil y la Policía practicaron un registro en una casa de la calle de Canalejas, por tener confidencias de que se habían introducido unas cajas sospechosas.

La Policía descubrió que venía funcionando una logia masónica, que quedó clausurada.

La Policía se incautó de 24 sables que había en la logia.

# Desde Junquera de Ambía

### CULTOS

El domingo, día 25, tuvo lugar en la ex colegiata de esta villa una gran festividad en honor a Nuestra Señora de la Merced.

A las once de la mañana un coro de cuarenta voces, bajo la dirección del R. P. Carlos Silva, interpretó la misa 2.ª de Pontifical del maestro Perossi que resultó brillantísima.

Desde las primeras horas el repicar de las campanas, acompañadas de grandes descargas de bombas, anunciaba los ejercicios de la tarde afluyendo de toda la parroquia y pueblos comarcanos tal cantidad de fieles al templo, que resultó en extremo reducido para cobijar debajo de sus amplias naves a tanta multitud.

Después de los ejercicios, la Virgen de las Mercedes recorrió en procesión las calles de la villa acompañada de enorme gentío y de una hermosa y engalanada carroza.

Al regreso de la procesión fué impuesto a los nuevos cofrades el escapulario de la Merced, por el P. Ildefonso Sánchez, comendador de esta villa.

Pidámosle a nuestra Excelsa Madre que tan faustos acontecimientos, tengamos la dicha de repetirlos a su lado por toda una eternidad.

### DE VIAJE

Por asuntos particulares salió para Vigo nuestro distinguido amigo don Marcial Conde Rodríguez.

Le deseamos feliz viaje y pronto regreso.

### LA FERIA DEL 24

La feria que los días 24 de cada mes se celebra en esta villa

## EMPLEADO

Se necesita en la Asociación de Inquilinos. Mayor de edad. Para informes, en secretaría, Pontevedra, número 1. 2.º

## Antonio Vázquez de Parga Jorge

### MEDICO OCULISTA

Clinica y Laboratorio de las enfermedades de los ojos. Cirugía y microscopia ocular. Rayos ultravioleta con lámpara oftálmica de Birs. Hirsfeldt. Graduación de la vista.

Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6

PROGRESO, 85, pral. -- ORENSE

N.º 37

es digna de especial atención por las innumerables transacciones en ganado varuno, de la que salen grandes cantidades de reses destinadas a Barcelona, Madrid y Sevilla, siendo la pasada una prueba contundente del apogeo que día a día va adquiriendo.

No estaría desahogado que los componentes del actual Ayuntamiento se fijaran en la necesidad e importancia que redundaría la nueva creación de la del día 6 de cada mes, cuya feria fué creada y por cierto bien concurrida. Pero adoleció de un defecto de forma, al que nuestra Corporación debe de «atenderse» para que el público sepa darle el realce apetecido. De lo contrario volverá a repetirse el caso anterior.

Sería muy lindo y apetitoso saborear el arbitrio, si posible fuera, antes de crearla.

¡Avisamos! De hacerlo así, negocio negro a la vista

C

## M. RODRIGUEZ DE DIOS

### Médico del Seguro Obrero de Maternidad

### Especialista en Partos y enfermedades de la mujer

### MEDICINA GENERAL

Ex-profesor ayudante de partos y enfermedades de la mujer en la Facultad de Medicina de Santiago.

### TOCÓLOGO MUNICIPAL

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Teléfono, 239

Santa Eufemia, 1-2.º

### ORENSE

Atiende llamadas de noche

N.º 34

## L. Areal Herrera

### Médico especialista en enfermedades de los niños

### Jefe por oposición del Centro Provincial de Higiene Infantil

Ex ayudante de la Inclusa de Madrid. Ex alumno interno del Hospital de la Facultad de Medicina de Madrid.

### MEDICINA GENERAL

Horas de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

PAZ NOVOA, 23, 2.º

Teléfono, 479

### ORENSE

N.º 667

GANGA.—Por la mitad de su valor se vende SALAMANDRA para calefacción.—Garage Americano, El Puente.

Número 1.488

LANAS lavables, nacionales y extranjeras, las vende a precios de fábrica «LA MARIPOSA».

Número 497

# La majestuosa solemnidad de ayer en Londres

## Se efectuó la boda del príncipe Jorge y de la princesa Marina de Grecia

LONDRES. — En la Abadía de Westminster se celebró hoy la boda del príncipe Jorge y de la princesa Marina de Grecia.

Más de un millón de personas presenciaron el desfile.

A las nueve de la mañana se suspendió el tráfico, formando las tropas.

Los Reyes y los invitados fueron aclamados a su paso por las calles.

Asistió el Cuerpo diplomático y 1.500 invitados.

El príncipe vestía uniforme de la Marina y la princesa de raso blanco.

El arzobispo pronunció una plática y dió la bendición a los nuevos esposos.

Después se firmaron los esponsales.

A la salida fueron entusiásticamente aclamados.

No se ha conocido en Londres un día de tanta alegría como el de hoy desde la firma del armisticio.

**NAVAJAS DE NAFEITAR**

A dega puede ser ted efectarse con nuestras navajas de temple y case temporarias

**CASA DE LOS LENTES PLAZA MAYOR O ORENSE**

## DE BARCELONA

BARCELONA.—Al salir hoy un tren de la estación de Gironella, cuatro pistoleros atacaron al apoderado del Banco Comarcal de Crédito, que iba acompañado de un cobrador, robándole 54.000 pesetas.

Los atacadores se tiraron del

tren en marcha, internándose en el monte.

—Esta noche ha llegado el general Batet.

—Se han incorporado a las plantillas de la Policía 91 agentes de la Escuela de Madrid.

# GRANDES REFORMAS

las realizarán en su establecimiento los acreditados

## ALMACENES de SANTA EUFEMIA

y mientras éstas continúan, hacemos

## GRANDES DESCUENTOS

para compensar las molestias de nuestros clientes.

N.º 677

## EXISTENCIA COMPLETA EN ESCOPETAS

### ARMAS CORTAS LO MAS MODERNO

Garantizo de buen funcionamiento. —Demuestro prácticamente la diferencia de calidad de armas a armas Surtido completo en CARTUCHERIA. Pólvora de caza. Artículos de Piel para caballero, etc., etc. Stock completo en artículos de pesca. Piezas de recambio para armas. Se hace arreglo de raquetas.

## ARMERIA FRANCISCO R. BOUZO

LUIS ESPADA, 13



N.º 71

LA INAPETENCIA

LA DESNUTRICION

LA ANEMIA

EL RAQUITISMO

EL AGOTAMIENTO

Combata, pues, la inapetencia con Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

y recobrado el apetito desaparecerá todo peligro

De uso en todo tiempo

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel

EL ARTISTA QUE NO TUVO QUE BUSCARSE

# Cómo se creció García Lema

Como cada momento literario tiene sus modos de decir, es del presente que se habla de los hombres que se encontraron a sí mismos. Estos hombres son los que lograron situarse en su plano peculiar; y, hecos ahora casi dentro de otra frase hecha: El hombre que se encuentra a sí mismo es, para nuestro caso, el que logra desarrollar su actividad de acuerdo con sus facultades; el que al fin, y digo fin porque, si no, no habría tiempo que buscarse, se coloca en su lugar, haciendo aquello para lo cual se dice que nació: lo congénito plasmado todo el proceso de una vida.

Yo, después de visitar su actual exposición, iba a sostener, por impulso irreflexivo, que García Lema no tuvo que rectificarse, no tuvo que buscarse por el camino del estudio. Es hoy lo que era ayer, lo que era cuando hace pocos meses nos deslumbró «pin-tando ideas».

Hoy las pinta también; vuela sobre los lienzos o sobre los cartones su mundo interior, ese mundo de ensueños que crea y archiva en las reconditos de su espíritu. Pero con una diferencia: que lo fantástico se engrandeció dentro de él, que las luminarias que antes ponía un poco confusas, en sus cuadros, son hoy una radiante catarata de colores encendidos—como los que alumbran los vitrales de los grandes templos góticos—que no sabemos por qué mágico poder sobre cogen y aúdan. No exagero. No me entrego a la volandera impresión de unos instantes. Podrá discutirlo todo, hasta el dibujo de García Lema, a quien tal vez la excesiva sistematización de la línea—al fin un lastre—estorbe un poco para dejar que su imaginación se remonte en el espacio. Pero nada que sea juicioso podrá negarle el regusto a maravilla, ya está la prodigio que deja en el espíritu. Y no para quemarse, en un transporte apasionado, sino para sumirle en un arrobamiento que solo puede producir el arte cuando su espíritu se ha logrado llevar a las cumbres de las realidades idealistas, donde, para los pulmones de nuestro yo inmaterial, es todo ozono la denominación de la Belleza.

¿Escuela? Ninguna. En este momento, la escuela de García Lema nació más. ¿Estilo preexistente? Reminiscencias de muchos—parentesco espiritual—pero ninguno, en realidad. De lo actual, tal vez Segreñis. ¿Pero no importa más evocar el siglo XVIII? ¿Dónde queda Goya? Precisamente Goya el de los cielos de delirante fantasía, tampoco se dejaba encadenar. Y un Jurado tuvo que decirle que no trataba con verdad el colorido. A lo cual adujo un crítico: Goya había nacido para volar con entera libertad. ¿Rompió el molde de la clásica progenie? Más luz, más lujo colorista, más elegancia; sabor de juventud; menor edad del tiempo; más expresión, y, sino más belleza, que esto no es posible, si más emoción.

Os estoy asustando con estas alabanzas. Las crecí exageradas. Y, sin embargo, cambiarias de modo de pensar delante de los cuadros, visitando la bella exposición, un salto en la carrera del artista y otro salto en el modo de presentar en Galicia Exposiciones. En ésta el local, las tejas y los muebles que decoran el local, la colocación de las pinturas, el lujo de que todo aparece rodeado, son digna compañía del Arte que se exhibe.

No es posible hablar de cada pintura especialmente, porque de los nuevos cuadros que trae García Lema — y todos araban de bajar del cielo—hay muy pocos que no exijan toda la exégesis que cabe en una crónica. Fijémonos, por ejemplo, en «María de Magdala». ¡Qué sobriedad de líneas y de color en la figura, lírica al pie de aquella cruz que solo muestra la columna, porque si no fuese así el asunto sufriría hasta la magnitud divina y ecuménica de Cristo en el Calvario, y el asunto tiene que quedarse en el mudo dolor de la mujer arrepentida! Pero sobre aquélla soledad, que es soledad y desolación, ¡qué festuoso en aquel cielo al cual se asoma tal vez toda la faz del Antiguo Testamento: figuras que se ven y no ven, que están allí con el espíritu en impalpables formas, por la virtud de ese genial modo de ha-

cer de García Lema, que extrae las esencias espirituales y las plasma, sin que la encarnación que debiera ser lo único visible, estorbe que se vea lo que parece que no pudiera verse, que es lo incorpóreo y hurao al sentido de la vista.

Y esto es lo fundamental, lo idiosincrásico en la modalidad artística de García Lema, plasmador de ideas, manipulador de pensamientos y de almas; de este artista que es el mismo de ayer, que seguirá siendo el mismo siempre, que se encontró a sí mismo el día que fundió su vida a sus pineses, y que vuelve a nosotros de tal modo superado que asombra por lo hecho y contrasta y esperanza por lo que todavía habrá de hacer.

No quiero descender a detalles que profanarían a otra del artista. No quiero discursar sobre si García Lema es un genio del arte decorativo, en el cual puede ofrecernos perspectivas impensadas. No tengo autoridad para decir si su forma actual, más hecha, de primeros planos definidos y de maravillosos fondos imprecisos y fantásticos, es su gran acierto y será en él perdurable. Es posible que ni él mismo sea capaz de decirnos si ha de existir el nuevo módulo con que pinse desumbarnos en un cercano amanecer.

Yo solo sé decir que García Lema hace tiempo que se encontró a sí mismo, y que por donde quiera que vaya se encontrará con lo que fué, lo que es y lo que será mientras exista y mientras producción, en camino de adquirir valor de eternidad, sea enjuiciada.

Jaime SOLA.

Este notable artista santiagués de quien hace una tan acertada semblanza en «Faro de Vigo» el maestro de periodistas don Jaime Solá, celebra actualmente una exposición de sus obras en el salón de la «Galería de Tiendas» de la ciudad de la Oliva, cosechando grandes elogios de la crítica.

Pedro García Lema es muy conocido en Orense, pues aquí celebró recientemente exposiciones en el Club y Liceo, y fué tan grata la impresión de sus obras que nadie puede haberle olvidado.

Desde esta capital enviamos nuestro saludo al excelente artista y le deseamos que al éxito de crítica vaya unido también el de venta.

## CULTOS Información del Magisterio

### En los Salesianos

Hoy, día 30 de noviembre, dará comienzo en la capilla del Colegio, la novena en honor a María Inmaculada. Rosario, novena y bendición con S. D. M. Se cantarán fervorosas plegarias a la Reina Augusta de los cielos. La función comenzará a las cinco en punto. Corramos todos gozosos a ensalzar a tan purísima Reina, en su novena que empieza.

### Abrigos Cuero

Modelos elegantísimos, clases superiores, el «Dos en uno» (revestible, gabardina y piel), así como la más extensa colección en Gabanes de Cheviot, ricotin, gamuzado y fantasías

### Serafin Feijóo

O. ENSE  
N.º 704

## SUCESOS

### UN ROBO

Denunció en la Comisaría, Emilia Arias Blanco, de 44 años, que cuando iba a automóvil con un paquete de ropa, para enviar a José Antonio Seoane Dominguez, de Piedrafita, se lo robaron. Valora lo robado en 105 pesetas.

### POR UNA PLUMA

Celso Rey Elanco, de 32 años, vecino de Cudeiro, denunció que un tal Eligio Blanco, que le tiene una pluma estilográfica que valora en 20 pesetas, se niega a devolvérsela.

## Los Previsores del Porvenir

El Gordo de Navidad número 20.568

Esta Asociación de Ahorro lleva repartido entre sus asociados 114 millones de pesetas y también reparte los treinta millones de Navidad entre los asociados de Orense y su provincia.

Usted, querido lector, si le preocupa el porvenir de sus hijos, inscríbalos en esta famosa Asociación de Ahorro y adquiera una participación de lotería y tendrá asegurado el porvenir de ellos.

Sección del Puente  
Horas de oficina: de 9 a 1  
JOSÉ MASCAREÑAS  
N.º 712

## Dr. Vidal

Médico especialista de Estómago, Intestinos e Hígado

De las clínicas del doctor Noveo Santos y de los Institutos Rubio y Urrutia Medinaveitia de Madrid  
Medicina Interna general - Rayos X. - Ultravioleta. - Diatermia  
Análisis

Instalación transportable de Rayos X Siemens (radioscopias y radiografías en el domicilio del enfermo). Único en Galicia.  
Consulta: de 9 a 1 y de 4 a 7.  
Edificio Almacenes Olmedo  
Teléfono clínica: Núm. 152.  
Teléfono domicilio particular: número 871.  
ORENSE  
N.º 201

Debidamente informada por la Sección Administrativa, se devuelve a la Dirección general la instancia que a este Centro elevó la maestra de Arnado señorita Victoria Amor Outeiriño.

Por la Dirección general de Primera Enseñanza, le fue concedido permiso para continuar sus estudios en el Grado profesional al maestro de Buradela, don José Gil Fernández.

Se remite al señor presidente del Consejo local de Parada del Sil y para su entrega al interesado, el título administrativo de don Rafael García.

Para entregar a doña María Felicitas Vilharino, se envía la comunicación que remitió el señor jefe de la Sección de Huelva.

Por haber sido disuelta la Asociación de Alumnos del Grado Profesional, los fondos existentes que alcanzaban a 152,35 pesetas han sido entregados por nuestro distinguido y cuto compañero don Manuel Dacunha, para las Cantinas escolares.

Se pide a los presidentes de los Consejos locales, relación de los maestros que se hallan al frente de sus destinos, a fin de que aquellos que no se encuentran desempeñando las clases de que son titulares, se les incurse en el artículo 171, que dispone la sus pensión de empleo y sueldo.

En vista de ello, es conveniente que todos aquellos maestros que no se hallan en sus escuelas, se reintegren a ellas inmediatamente, aun cuando no tengan local en condiciones.

Son varios los Consejos locales que no remitieron a la Inspección de Primera Enseñanza a relación de los maestros que están dando la clase de autos, como se ordenaba en la circular del 10 del actual.

Con ello ocasionan un perjuicio a sus compañeros, puesto que al no recibir dicha certificación, es imposible el comunicar a la Sección los nombres de los que desempeñan estas clases.

A evitar aquí, se hace necesario que, con urgencia, los Consejos locales, que no lo hayan hecho, remitan a la Inspección de Primera Enseñanza un estado comprensivo que abarque Escuelas, nombre del maestro, número de alumnos matriculados y da-

en que dieron comienzo a las clases.

Como este mes es el último del año, las nóminas serán cerradas con fecha 5 de diciembre y los que no figuren en ellas, pasarán a otra nómina que se denomina de «ejercicios cerrados» y que abonarán... para cuando sea.

Se autoriza la apertura para instalar la clase y vivienda de la escuela de Folgoso, Allariz, en el local propuesto por el propietario del mismo, don Higinio Cid Barro.

Anteayer, y previa convocatoria al efecto, se reunieron los maestros del municipio de Taboadela a fin de elegir los vocales, maestro y maestra, que han de formar parte del Consejo local de Primera Enseñanza en aquel Ayuntamiento.

Por unanimidad fueron reelegidos los que en los últimos tres años desempeñaron ya dicho cargo, nuestro querido amigo y cuto compañero don Gerardo Pena Pediz, y la distinguida y competente maestra de Taboadela, doña María Collado Rodríguez. Como padres de familia, se eligió a doña Elisa Camba Borrajo de Sotomayor, y don Antonio Blanco Piñto, de Santa Leocadia los cuales tienen hijos que asisten a las Escuelas nacionales.

**Dr. Vivanco**  
Médico Jefe del Dispensario Antituberculoso  
Especialista en enfermedades del Pecho  
CONSULTA DIARIA  
Martes y sábado por la mañana de 12 a 2 y de 3 a 5.  
Lunes, miércoles, jueves y viernes por la mañana de 10 a 1  
Horas diferentes previo aviso.  
Paz Novea, 8-1.º Teléfono 24  
ORENSE  
N.º 654

COMPRAD LOS JUEGOS DE CAMAS CANASTILLAS Y ENCAJES EN «CASA DE LA NOVIA» SANTO DOMINGO, 66

**Nuestros precios**  
causarán el asombro de Orense entero.

**Nuestros abrigos**  
además de venderse a precio económico son de calidad corte irreprochable y colorido moderno

VISÍTENOS  
Fábrica de Confecciones

**Severo Fernández**  
Barrera, 2 y 4 - ORENSE  
N.º 698



## ONDAS SONORAS

Las de las Permanentes

## AMADOR

Que a millares de metros transmiten su elegancia y distinción

Señora, recolore sus cabellos con los Tintes AMADOR que son de los mejores del mundo.

¿Vd. sufre de los pies, trae las manos mal arregladas? Recuerde que en los Grandes Salones de Peinado AMADOR hay una Callista y Manicura diplomada.



Artistas lo que se dice de verdad, son los que le servirán a Vd. señora, en los Grandes Salones de Peinados

## AMADOR

Paz Novea, 5-2.º Teléfono, 110

## ORENSE

NOTA. Necesitamos hacer 50 Modelos de Peinados en cabellos rubios. ¿Para qué? Ya se lo diremos a Vd.